

国庆,是假日更是节日

国庆长假要到了,原本要收费的公路,抬起了拦车杆;原本在涨价的门票,开始降价迎客……人们谈论的或是休息、或是玩乐,甚至有人感叹,微信朋友圈的节前主题,就是宣告“中国人来了”。不过,国庆之为“节”的内涵和意义,却在这经济上的“黄金一周”、生活中的“悠长假期”里,有些黯然。

节日,多是时序意义上的概念。正如春节意味一元复始、清明隐喻万物苏生一样,国庆是我们朝夕于是、念兹在兹的这个国家最重要的纪念日。即便相比端午、中秋等传统节日,国庆节只有64年历史,但论对当下的意义之深远、于未来的承

载之丰富,可谓后来居上。因为,这一甲子有余,岁月的每一圈年轮,都铭刻着一个古老民族面向现代化的艰辛探索,镌写着亿万人民对幸福的希冀和追求。

也正因此,每一个国庆日,都应该是国民重审与人、国与家关系的日子。缅怀为国为民的“侠之大者”,追忆一代代人写下的前行足印,于纪念中记取、于庆祝中思考,夯实国家、民族凝聚力,这或许才是国庆节本身应有的人文意义和精神实质,也是这一节日在国家构建、社会重整中能发挥更重要作用的关键。

诚然,出国旅游也好,在家休闲

也好,购物、远足、狂欢……如何欢度假期,都是个人权利,不能更不应干涉。不过,作为国家共同体“屋顶”的建构者和社会管理者,有必要以更多方式凸显国庆假期的内涵。

4年前的10月1日,天安门广场前的盛大阅兵,激荡着多少人的心房;每年人民英雄纪念碑前庄严的敬献花篮仪式,又让多少人家国天下的情怀沛然于胸;很多学校的主题活动,也让多少孩子触摸到这个国家的历史……不过,从更大范围看,不少地方契合节日特质的“国庆活动”,仍显单调。许多政府部门或是忙于应付庞大人流的管理难题,或是热衷计算7天假期的“黄金

成色”,即便有组织观看升旗一类的常规活动,也流于形式,只是生产出几张照片、几组镜头,徒为点缀。

当国外的商场9月底再次换上中文海报,当各个景点再次上演人山人海的“胜景”,我们看到,“黄金周”成功地从经济上包装了国庆。当此之时,我们更应思考,需要赋予这个节日更坚实的人文内核。在美国,每年7月4日都会敲响费城的自由钟,各种主旨演讲宣示国家精神;在法国,插在墙头、印在衣上的三色旗在7月14日汇成海洋;在“城市之国”新加坡,8月9日会有70个国庆晚宴,近10万人参加。在“国庆假”的背景中突出“国庆节”,让社会多想些

“国”少想些“庆”,才能让国庆更能凝聚起全民共识,培养出国家意识。

64年前,张奚若建议命名为“中华人民共和国”的崭新国度,让科学家钱学森系念当为“幸福而有尊严的国度”,让国民党高官感慨“回头有岸,岸在北京”,让经济学家科斯盛赞其是“全人类的奋斗”……今天,这个年轻的国家更展现出无比蓬勃的朝气和无限光明的前景,或许正该创新形式、创新内容、创新手段,于精神层面潜移默化,积淀出国家主人翁的自豪感和归属感,激发出现代公民的责任感和义务感。而这,不仅是在国庆节这一天。

(据《人民日报》)

“内参酒”

据中国之声《新闻晚高峰》报道,近日,有听众反映,在黑龙江省黑河市能见到一个叫“鹿源春”牌子的“公安交警特供”酒、“海关特供”酒和“邮储银行”内参酒等产品。黑河工商部门的热线电话工作人员证实,该品牌确实生产了特供酒。(9月29日《南方都市报》)

无论是从反对“四风”的角度,还是促进市场经济健康发展的目的来说,黑河的“特供酒”市场都应受到清理整顿。问题是,形式上的“特供”“专供”标识易撕,而体制、心理层面的“特供”“专供”印迹却不是一天两天可以消除的。如果不能彻底根除“特供”“专供”的滋生土壤,那么今天取消了“特供”“专供”标识,保不准明天又会有别的什么称呼、叫法借尸还魂——仅就这一点而言,官员、商人的智慧的确是无穷的。

王焱焱/文 据《新京报》图



黄金周旅游别再上演“步步惊心”

记者从上海欢乐谷方面了解到,9月28日11时30分许,欢乐谷的绝顶雄风过山车在运行至顶部,距离地面约60米的高空时突发故障停运,当时该游乐设施上共有28名游客。事件发生后游客从旁边的安全梯步行下来。这已经不是该游乐设施第一次发生类似故障。(9月29日《东南快报》)

兴高采烈中,欢声笑语中,突如其来故障必定让高潮里的人们心情落到了冰点,一身冷汗浸透衣背。从60米高空一步步下来,必然是颤抖的心伴着颤抖的腿一起在颤抖。这一步步,游客们感受的会是“步步惊心”。

国庆休闲是大伙儿最开心的事情,我们需要关注的是别让这样的开心变成了惊心,变成了揪心。从以往的黄金周来看,“步步惊心”在旅游休闲中一再上演。

这“一步惊心”就是游乐设施隐患。就在前不久,北京一旅游景点刚刚上演了游客从索道跌落的惊险剧,这样的事情能不能避免?这需要管理方更加细心,比如这个缆车只要在座椅中间加上一个小挡板,老人就不会由于紧张滑落。每年黄金周都会发生悲剧:掉落悬崖、山梯滚落、索道掉下……正如这个欢乐谷的过山车一样,仅仅是仪器过度敏感的问题,提前解决并不难,关注细节才能成就万无一失。

这“二步惊心”就是项目哗众取宠。一个景点,既需要用创意吸引游客,更需要确保项目安全,没有了安全底线,再好的创意也只会成为裹脚布,最终只会赔了夫人又折兵。长沙生态动物园开展的“人虎拔河”项目就有着潜在危险,尽管有保护措施,也怕“万”里面有一“失”。有一点闪失,对于游客和景点都是致命伤害。而这样的项目还真不少:老虎的屁股可以摸、豹子期待您的吻、大象嘴里来拔牙、高空飘移刺激不断……这样的项目其实就是在哗众取宠。因此付出生命代价的游客还少吗?

这“三步惊心”就是安保成了摆设。黄金周,各地景点都是人山人海,人多固然热闹,热闹的背后也留下了治安隐患。小偷小摸、打架斗殴、明抢豪夺、欺诈游客,不法人员把游客当作了小肥羊,你吃一口他咬一口,留下的是伤痕累累和胆战心惊。无论是“五一”黄金周某景点的保安刀捅游客事件,还是前段时间北京某景点的游客群殴,都需要景区做好安保工作,有了无缝的安全保卫,才能确保景点和游客的安全,这责任和门票紧紧相连。

这“四步惊心”就是免费高速也免掉了安全。收费一免,就连管理也免了:高速堵车、垃圾飘飞,甚至出现了打架斗殴的事情。最让人揪心的还在于“尸体被碾压几个小时”都无人发现,这样的管理漏洞,让在高速行驶的出游者是“步步惊心”。但愿有关部门做足预案,让黄金周能少些“步步惊心”后的揪心之痛。

(郭元鹏)

闭门练歌

新闻:26日,有市民反映,张家口市桥东区国土资源局已经连续一个星期没有上班了,“全都去唱歌了”。

该局办公室称,目前全局共有40多名工作人员,为了迎接国庆节,每天下午各科室的工作人员都要练习唱歌,准备比赛。(9月28日中国新闻网)

政府机关开展文艺活动,而且还是“迎国庆”歌咏比赛,不是什么集体看“钢管舞”,一点问题都没有,但总该在业余时间进行,怎么成了工作的一部分?咱们的节日又多,如果都歌之咏之,哪还有多少时间为百姓办事。

或许有的干部会说,国庆佳节,歌咏相迎,那是讲政治的表现,表达爱国热情,意义非凡,不能马虎。我不知道,国家公务人员丢下本职工作练习唱歌是哪门子爱国?让“老百姓腿都跑细了”是怎样的讲政治? 文/李建华 图/李宏宇



阳光拍卖公告

受有关部门委托,信阳市阳光拍卖有限公司定于2013年10月11日9时在信阳市礼节路物资局五楼会议室公开拍卖:信阳市浉河区京深路268号(原河南信瑞药业有限公司)资产。

有意竞买者,即日起向本公司咨询详细情况,实地查验标的,并缴纳一定数量的竞买保证金和身份证等证件,在拍卖日前到本公司办理竞买登记手续,竞买不中,保证金全额退还(不计息)。

展示地点:标的物所在地
展示时间:自公告发布日起到拍卖日前
咨询电话:0376—6253958
咨询地址:信阳市礼节路物资局四楼
监督电话:0376—6380150

信阳市阳光拍卖有限公司

公告



郑振凯,男,2013年7月17日在信阳市新农林学院听雨台捡拾,约2个月,无随身携带物品。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与浉河区民政局联系,联系电话6611237,即日

起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

浉河区民政局

2013年9月30日

声明

兹有李慧的执业助理医师

资格证(证号:

199941210413001780328052)因

不慎丢失,特声明作废。